



Αθήνα, 11 Οκτωβρίου 2021

Δελτίο τύπου

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση με τίτλο «Covid 19: Ιατρική, Φιλοσοφική και Οικονομική διάσταση μιας πανδημίας» την οποία οργάνωσαν τα Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών Διοίκηση Οικονομικών Μονάδων (National and Kapodistrian University of Athens MBA) και Φιλοσοφία και Διοίκηση του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών τη **Δευτέρα, 11 Οκτωβρίου 2021** και ώρα 12.00, στο κτήριο «Κωστής Παλαμάς» (Ακαδημίας 48 και Σίνα)

Το μέλλον της πανδημίας και την επιστροφή σε μια νέα κανονικότητα προέβλεψε ο **Καθηγητής του Yale Νίκολας Χρηστάκης**. «Θα χρειαστεί περίπου ένας χρόνος, μέχρι το τέλος του 2021, πριν φτάσουμε στο το σημαντικό ορόσημο της ανοσίας της αγέλης, που θα επιτευχθεί είτε με φυσικό τρόπο, επειδή ο κορωνοϊός συνεχίζει να εξαπλώνεται, ή τεχνητά μέσω των εμβολιασμών», προσδέτει. Ο καθηγητής προέβλεψε επίσης ότι «Η περίοδος μετά την πανδημία θα είναι κάπως σαν τα roaring '20s μετά τον Α' Παγκόσμιο Πόλεμο και την πανδημία της Ισπανικής Γρίπης. Οι άνθρωποι δεν θα στρέφονται πλέον τόσο στη θρησκεία, θα αναζητούν διαρκώς ευκαιρίες για κοινωνικοποίηση και επαφές σε νυχτερινά κέντρα, μπαρ και εστιατόρια, αθλητικές και πολιτικές εκδηλώσεις, μουσικές παραστάσεις».

Ο **Πρύτανης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών Αθανάσιος-Μελέτιος Δημόπουλος**, αναφέρθηκε στην προσφορά και το έργο του Πανεπιστημίου και των Πανεπιστημιακών κλινικών στη νοσηλεία και την αποθεραπεία ασθενών με νόσο Covid 19. Συγκεκριμένα ανέφερε πως «σχεδόν όλα τα νοσοκομεία που ανταποκρίθηκαν πρώτα στην πανδημία ως νοσοκομεία αναφοράς ήταν Πανεπιστημιακά ή εντός τους λειτουργούσαν Πανεπιστημιακές κλινικές που αποτέλεσαν την πρώτη γραμμή άμυνας στην έναρξη της πανδημίας»

«Όσο περισσότερο εμβολιασμένος είναι ο πληθυσμός, στο 70% με 75%, τόσο μικρότερες θα είναι οι επιπτώσεις της πανδημίας», σημείωσε ο **Καθηγητής Σωτήριος Τσιόδρας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών**. Ο Καθηγητής συμπλήρωσε ότι «όσο περισσότερο διστακτικός είναι κάποιος, τόσο περισσότερο θα πρέπει να του δώσεις κίνητρα για να εμβολιαστεί. Πρέπει να είμαστε πάρα πολύ προσεκτικοί όταν μιλάμε για μελέτες που μιλούν για θεωρίες για την προέλευση του ιού, για την προέλευσή του από εργαστήρια».



Συνδέοντας την πανδημία με την υφιστάμενη κλιματική κρίση, ο **Ανδρέας Παπανδρέου, Καθηγητής Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και Διευθυντής του Π.Μ.Σ Φιλοσοφία και Διοίκηση** αναφέρθηκε στον αυξανόμενο ρυθμό έλευσης των πανδημιών και τον συνέδεσε με την αλόγιστη χρήση των φυσικών πόρων. Σημείωσε δε σχετικά με την προέλευση του SARS-CoV-2 από άγρια ζώα πως «όσο καταστρέφεται το φυσικό περιβάλλον της άγριας ζωής τόσο αυτά έρχονται σε συχνότερη επαφή με τον άνθρωπο, με ό,τι αυτό συνεπάγεται».

Τη συζήτηση ολοκλήρωσε ο **Ομότιμος Καθηγητής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών Ιωάννης Υφαντόπουλος**, Ακαδημαϊκός Συντονιστής του **University of Athens MBA** με ειδίκευση την Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας. Ο Καθηγητής Υφαντόπουλος αναφέρθηκε στην εξέλιξη των επιδημιολογικών κρίσεων στη Νότια Ευρώπη καθώς και στις οικονομικές επιπτώσεις του Covid-19 στην Ελλάδα, ενώ παρουσίασε διεξοδικά τα αποτελέσματα της πανδημίας στην ψυχική υγεία του Ελληνικού πληθυσμού.

Τη συζήτηση συντόνισε ο δημοσιογράφος Παύλος Τσίμας